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I - Systèmes discrets

1- La figure de gauche ci-dessous représente un assemblage de ressorts de raideurs (Ki i=1, 2, ... , 6, 7) connectés par les chariots (Ci  i=1, 2, ... , 5) et les murs (Mi, i=1, 2). P étant une force extérieure appliquée sur le chariot C2 et d la distance entre les chariots C3 et C4.
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a) Etudier l’équilibre du système constitué des chariots (Ci  i=1,2,3) et le mur M1 et déterminer les déplacements des 3 chariots. 

b) Déterminer la valeur de la force P  pour qu’il y’ait contact sans appui du chariot C3 sur C4.

c) Déterminer la nouvelle valeur de la force P  pour déplacer le chariot C4 d’une distance égale à L. 

AN : K1=5 , K2= K3=2  , K4= K5=1, K6= K7=4, P=100, d=10, L=5.  
2- La figure de droite ci-dessus représente un assemblage de deux barres (ou treillis) AB et BC. Chaque barre est définie par sa section A, son module d’Young E et sa longueur L. Les nœuds  A et C sont bloqués dans les directions Ox et Oy ; le nœud B, situé à une distance d du sol, est soumis à une force F dirigée vers le bas. Chaque barre fait un angle i  i=1,2 avec la verticale.
a) Déterminer les déplacements du nœud B sous l’action de la force F. 
b) Calculer cette force pour qu’il y ait contact sans appui sur le sol.
AN: A1=1,  A2=1,  E1=1,  E2=2 , H=1,  F=10 , 1=30° , 2=30°  et  d = 4.
II- Forme standard d’une EDP 
On considère l’équation suivante :
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1- Etudier sa nature et ses caractéristiques en fonction de 
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.
2- Déterminer sa forme standard dans les cas hyperbolique et parabolique.
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